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Registrace narození
Narození dítěte musí být registrováno do 
třech měsíců od data narození na kterékoli 
matrice (Registrar of Births), které sídlí v 
úřadech Správy zdravotnických služeb 
(Health Service Executive). Pokud tato 
registrace není provedena, musí být 
sepsáno čestné prohlášení, podepsáno 
před komisařem pro pořádek (Peace 
Commissioner) a předloženo matrikáři pro 
okres, kde se dítě narodilo. Za registraci 
narození dítěte se neplatí žádný poplatek, 
ale za vydání každého vyžádaného rodného 
listu se poplatek platí. Podrobnosti si 
můžete ověřit ve vašem místním CIC.

Imunizace
Imunizace (také známá jako vakcinace) 
je bezpečným a účinným způsobem, 
jak pomoci tělu bránit se nebo zabránit 
nakažení některými nemocemi. Vakcinace 
v rámci programu imunizace nazvaného 
„Childhood Immunisation Programme“ 
je v Irsku poskytována zdarma všem 
dětem. Pro podání vakcín dětem a 

mladistvým do věku 16 let je nezbytný 
souhlas rodičů. Vakcinace není v Irsku 
povinná, ale je silně doporučována 
zdravotnickými orgány. Rodiče, kteří si přejí 
mít své děti očkovány, by měli kontaktovat 
svého praktického/rodinného lékaře nebo 
místní středisko zdravotnických služeb.

Možnosti pro péči o děti
Stát neposkytuje žádné předškolní služby 
pro malé děti. Nicméně, existuje zde řada 
zařízení poskytujících péči o děti, včetně 
předškolních zařízení, škol Montessori, jeslí, 
školek, hracích skupin a jednotlivců, kteří 
se starají o děti. Řada z nich je provozována 
soukromě a platí se zde vysoké poplatky. 
Některá veřejná zařízení poskytují 
dotovanou péči o děti pro místní obyvatele. 
Seznam služeb péče o děti a kontaktních 
adres školek a předškolních zařízení můžete 
získat od Správy zdravotnických služeb 
(Health Service Executive). Informace o 
službách péče o děti a vybrané užitečné 
publikace jsou rovněž k dispozici od Výborů 
hrabství pro péči o dítě (County Childcare 
Committees). Kontakt na váš místní Výbor 
hrabství pro péči o dítě (County Childcare 

Committee) najdete níže. Poptávka o 
péči o děti je obvykle vysoká a můžete 
mít proto problémy s umístěním 
vašeho dítěte. Alternativou školek a 
předškolních zařízení je využití služeb 
soukromých jedinců starajících se o 
děti. Tyto služby jsou většinou inzerovány 
v místních novinách. Dále můžete najít 
kontaktní informace soukromých osob 

nabízející hlídání dětí na vývěskách 
v nákupních střediscích.
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Kontakty
County Childcare Committees – 
Výbory hrabství pro péči o dítě

Carlow
Tel: 059 9140244
www.carlowchildcare.com

Kilkenny
Tel: 056 7752865
www.kkccc.ie

North Tipperary
Tel: 06744886
www.northtipperarychildcare.ie

South Tipperary
Tel: 052 82274
www.southtippccc.ie

Waterford City
Tel: 051 860444
www.waterfordcitychildcare.com

Waterford County
Tel: 058 43601
www.waterfordcoco.ie

Wexford
Tel: 053 9237156
www.wexfordchildcare.ie

Školní systém
Podle zákona se musí všechny děti od 6 
do 16 let zúčastnit denního studia (ačkoli 
většina dětí zahájí školní docházku ve 
4 nebo 5 letech). Většina škol v Irsku je 
financována státem a školní docházka 
je zdarma pro všechny děti – bez 
ohledu na jejich národnost nebo status. 
Nicméně, se školní docházkou jsou 

obvykle spojeny jisté náklady (např. 
náklady na učebnice, kopírování nebo 
školní uniformy). Pro osoby s nízkým 
příjmem nebo osoby pobírající sociální 
dávky je k dispozici jistá podpora (např. 
příspěvek na ošacení a obuv při návratu 
do školy může pomoci pokrýt náklady 
na školní uniformu – viz Kapitola 6, 
Veřejná podpora). Doprava žáků do 
školy je k dispozici, pokud bydlí v jisté 
vzdálenosti od budovy školy. Informace 
o dopravě získáte ve škole. Řada škol 
nabízí další pomoc žákům se zvláštními 
potřebami. Školní rok začíná v září a 
všechny školy jsou zavřeny od července 
do srpna (vyšší školy jsou rovněž zavřeny 
v červnu). Další školní prázdniny jsou o 
Vánocích, Velikonocích a mezi semestry 
(obvykle na konci října a února).

Základní školy
Při zahájení školní docházky (většinou 

ve 4 nebo 5 letech) se děti zapisují do 
základní (nebo národní) školy, kterou 
navštěvují 8 let. Své dítě můžete poslat 
do kterékoli školy, kterou si vyberete za 
předpokladu, že zde najdete pro dítě 
volné místo. Seznamy místních škol jsou 
k dispozici na Ministerstvu školství a vědy 
(Department of Education & Science) 
(kontakty viz níže).

Pokud jste si zvolili školu, do které 
chcete své dítě zapsat, měli byste 
kontaktovat ředitele školy a zjistit, zda 
je na dané škole pro vaše dítě volné 
místo. Pokud zde volné místo není, 
dotyčný ředitel vám může navrhnout 
alternativní volbu školy. Většinu 
základních škol provozuje církev (většinou 
římskokatolická), ale existují zde také 
některé školy se smíšenou denominací.
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Školy navazující na školy základní/
střední školy
Ve věku 12 nebo 13 let přecházejí děti 
na školy navazující na školy základní/
střední školy. Existuje mnoho typů 
škol navazujících na školy základní 
– nejčastějšími jsou střední školy.

Dále se jedná o komunitní a 
všeobecné školy a komunitní vyšší školy. 
Stejně jako základní školy je většina 
středních škol církevních.

Do škol navazujících na školy základní 
musí děti docházet do dosažení 16 let. 
Ačkoli irština je povinným předmětem, 
někteří žáci z tohoto předmětu mohou být 
osvobozeni, např. děti, které plnily školní 
docházku mimo Irsko do 11 let věku.

Středoškolské vzdělání má dvě úrovně 
a každá z nich je zakončena zkouškou:
Nižší úroveň (Junior) – tříletý program 

zakončený zkouškou „Junior 
Certificate“ 

Vyšší úroveň (Senior) – dvou nebo 
tříletý program (tříleté programy 
zahrnují „přechodný rok“, během 
kterého se žáci zaměřují na osobní 
rozvoj, odborné zkušenosti a další 
nově získané dovednosti). Většina 
studentů si zvolí klasický program 
vedoucí k získání „Leaving 
Certificate“ (maturitní vysvědčení), 
který zahrnuje šest nebo sedm 
předmětů. Nicméně, je možné 
rovněž zvolit „Leaving Certificate 
Vocational Programme“ 
(program s odbornou maturitou) 
a „Leaving Certificate Applied“ 
(aplikovaná maturita). Přijetí do 
vysokoškolského studia je většinou 
podmíněno výsledky dosaženými při 
maturitní zkoušce, přičemž pro přijetí 

do nejoblíbenějších kurzů je zapotřebí 
nejlepších výsledků.

Jak najít školu
Seznam základních škol, středních škol a 
škol se třídami poskytujícími doplňkovou 
podporu pro žáky se zvláštními potřebami 
je k dispozici na webových stránkách 
Ministerstva školství (Department of 
Education) na adrese www.education.ie 
nebo na telefonním čísle 090 6483600.

Ochrana dětí
Každá Oblast komunitní péče 
(Community Care Area) má tým 
sociálních pracovníků, který byste měli 
kontaktovat v případě obav o děti, které 
mohou být oběti hrubého zacházení nebo 
zanedbání, nebo v případě jakýchkoli 
jiných vážných obav, které mohou ohrozit 
fyzický nebo psychický stav dítěte.

Telefonní čísla jednotlivých Center 
komunitní péče (Community Care Centre) 
jsou uvedena v Kapitole 6 této příručky.
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